

这家医院动物咬伤门诊一季度收治1200余人

防“毛孩子”咬人 别踩这些“雷”



□本报记者 徐日明

随着天气转暖，“毛孩子”们逐渐进入发情期，进入动物咬伤门诊的市民多了起来。记者在哈尔滨市第四医院动物咬伤门诊了解到，一季度该门诊收到1200余名被动物抓咬伤的患者。该科主任苗冬滨表示，通过验视伤者的创面发现，一些抓咬伤还真不是“毛孩子”故意的，如果市民能多留意些，就能减少很多外伤。

A

B

C

危险一 宠物吃饭时

医生：动物护食连主人都咬

“她说她家狗不咬人”，市民小吴指着在一边满脸歉意的闺蜜说。小吴说，她到闺蜜家里去玩，就因为听说家里的小狗不咬人而逗着小狗玩。在小狗吃东西的时候，小吴看小狗吃得费力，把手伸到了小狗的小食碗里去帮它，结果小狗突然就变脸了。

苗冬滨表示，“我家狗不咬人”是大多数狗主人常说的，但准确地说，小狗或是小猫通常不咬自己的主人，如果是外人就不好说了。而且，动物有护食的本能，在动物门诊中，因猫狗进食的时候打扰而被咬伤的主人大有人在。因此，在动物进食的时候千万不能去打扰它，即使是主人也不行。

危险二 抱刚生幼崽

医生：动物护崽随时会翻脸

市民刘女士来到动物门诊打狂犬疫苗，她手上的抓痕还挺深，庆幸的是腿上穿着秋裤，狗已经咬住了她的腿，如果不是裤子厚情况就严重了。记者在动物门诊了解到，每年的第三季度被咬伤的市民最多，除了天气燥热使得动物烦躁之外，最直接的原因就是人们穿得少，抓咬一下就会有伤。

日前，刘女士看到朋友家的狗刚刚生了崽。“小狗太可爱了，那么小，眼睛还没睁开呢。”朋友说可以抱起来玩玩，结果刘女士刚抱起了小狗，狗妈妈就翻脸了，爪牙一起招呼上来，朋友一脸懵：它本来挺温顺的啊。

苗冬滨表示，再温顺的动物在新生幼崽被陌生人抱起来的时候也有攻击性，因此去他人家里作客时，看到动物新生幼崽时，再喜欢也要“慎抱”。

危险三 宠物没抱稳

医生：动物下坠会伸出爪子

“抱个猫你都抱不住”，“我不也是没注意吗？”一对中年人相互埋怨着来到动物咬伤门诊打狂犬疫苗。女子在家里抱小猫的时候，不小心手上一滑没抱住，小猫在下坠过程中将女子抓伤，医生看到，女子手臂的伤痕比较深。

“它还真下狠手，亏你平时那么喜欢它”，女子的丈夫在一边说。苗冬滨表示，动物的爪子平时都是收起来的，和主人玩耍的时候不会伤到主人。但是，当它下坠的时候，本能反应会伸出爪子来抓住一切可以抓住的物体，以避免自己摔伤，虽然它不是有意的，但这时候如果被它抓到，抓伤通常会比较重。

友情提示

被咬伤 都要打狂犬疫苗吗

苗冬滨介绍，被哺乳动物抓咬伤务必打狂犬疫苗，除了猫狗之外，饲养的其他宠物也包括在内。随着宠物品种增多，一些市民还养了小鼠作为宠物。此外，一些住在城郊和农村的人被老鼠咬伤、在林区工作的人被松鼠咬伤也比较常见。

不久前就有孩子在松鼠园喂食的时候被咬伤，孩子家长非常担心。对此医生表示，啮齿类动物不同于其他哺乳动物，被它们咬伤可以打狂犬疫苗，也可以不打。同时，虽然人也是哺乳动物，但是被人咬伤不必打疫苗。随着宠物饲养的个性化发展，在动物咬伤门诊也会遇到被宠物蛇、宠物蜥蜴咬伤的患者，这些冷血动物没有狂犬病菌，不需要打狂犬疫苗。

两名工人坠井 消防员下担架救出

胶水进进眼睛 疼得睁不开了

医生：千万不要用水清洗，到医院后更麻烦

本报讯(记者 徐日明)“还有比这更让人睁不开眼的操作吗？”近日，哈市一男子在做家务的时候，将胶水挤进了眼睛里，到医院的时候眼睛都睁不开了，在医生的帮助下，胶水终于被清理掉。

“患者来的时候眼睛真睁不开了”，哈尔滨市第四医院眼科主任沈蕾介绍说。并非胶水把上下眼皮粘在一起，而是胶水在眼球上造成的疼痛导致睁不开眼。患者说，刚刚他还在家里做家务，在用到胶水的时候，他想着要

少挤一点儿，挤多了浪费。于是，他眼睛盯着胶水，小心翼翼地挤，但是胶水长时间不用开口处已经粘上了，他加了一点劲儿，一下挤多了，胶水溅进了眼睛里。

“这下可把眼睛粘上了。”该男子不敢自己开车，于是打车来到哈市第四医院眼科。经过医生及时处理，男子的眼睛恢复了视力。

医生提醒，胶水进入眼睛后，千万不要自己用水清洗，会给医疗处理增加难度。

下载不明App 男子被骗5万

民警千里缉凶追回损失

本报讯(刘泽宇 记者 王铁军)近日，巴彦县兴隆林业局居民殷先生将一面锦旗送到省林区公安局兴隆分局刑侦大队民警手中，表达对民警远赴千里追缉，72小时侦破电信网络诈骗案件，及时挽回群众经济损失的感激之情。

4月1日，兴隆公安分局刑侦大队接到辖区居民殷先生报案，称其利用手机自带浏览器观看电影时，被一条兼职广告吸引。抱着试一试的心态，殷先生下载并注册了某款App，在平台“客服”的指引下进行刷单任务，先后向对方提供的银行账户转账5万余元。等殷先生要提现时，被对方告知需追加投入方可提现，殷先生这才意识到被骗。

接警后，刑侦大队立即成立专案组，经过梳理案件线索，分析研判资金流向，成功锁定山西省长治市李某具有重大作案嫌疑。为抢占最佳抓捕时机，民警日夜兼程赶赴山西省长治市开展抓捕行动，在当地警方的协助下，于4月3日成功将犯罪嫌疑人李某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人李某如实供述了其非法出借银行卡帮助诈骗分子实施电信网络诈骗的犯罪事实。经办案民警对嫌疑人李某进行思想教育和法律宣讲，李某认识到了自己的错误，并表示愿意归还受害人殷先生的经济损失。办案民警在第一时间将追回的被骗资金返还给受害人殷先生，并告知殷先生今后一定要提高警惕，切勿随意下载不明App，谨防上当受骗。



本报讯(记者 王铁军)因施工不慎梯子滑落，两名工人被困井下，幸亏“蓝朋友”及时下井，成功将他们救出。

4月25日7时59分，哈尔滨市消防救援支队指挥中心接到报警，称在南岗区汉阳街桥南小区有人施工时不慎掉入深井，情况紧急。指挥中心立即调派特勤大队二站组织救援力量赶赴现场实施救援。

8时14分，消防救援人员抵达现场后

立即对现场进行勘查。经勘查发现，工人在施工过程中因梯子滑落，致使两人被困在井内，其中一人因腰部受伤，无法自行脱困。救援人员根据现场情况，派出两人携带多功能担架、安全绳等救援工具，利用救援三脚架进入井内，使用安全绳将该伤者固定在担架上，并通过三脚架将被困者运送到深井外。

经过紧张有序地施救，8时55分，井底两名被困人员被成功救出。